

## ДО 100-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ Г.С. КИЯКА

Григорій Степанович Кияк (народився 3 січня 1910 р. у м. Винники біля Львова, помер 30 грудня 1987 р.) — видатний учений у галузі аграрної науки, доктор сільськогосподарських наук, професор, член-кореспондент Академії наук УРСР, заслужений діяч науки УРСР, завідувач кафедри рослинництва і лукиництва Львівського сільськогосподарського інституту (1947—1987 рр.).

У 1930 р. Г.С. Кияк закінчив державну українську гімназію у Львові, а в 1934 р. — рільничолісовий факультет Львівської політехніки в Дублянках, отримавши спеціальність інженера-агронома. Працював позаштатним асистентом класифікатора ґрунтів при кафедрі агрохімії і ґрунтознавства рільничолісового факультету Львівського політехнічного інституту. Вивчав ґрунти і сільське господарство західної України від Полісся до Карпат, а зібраний матеріал використовував для складання карти ґрунтів заходу України.

З 1936 р. він займає посаду асистента науково-дослідної станції з освоєння боліт у м. Станіслав Рівненської області. Працював над проблемою раціонального сільськогосподарського використання низинних боліт і торфовищ. У 1939 р. захистив у Львівському політехнічному інституті дисертацію «Вплив сільськогосподарських культур і сівозмін на хімічні й фізичні властивості низинного торфовища» й здобув науковий ступінь доктора технічних наук. Захистив докторат на рільничолісовому факультеті Львівського політехнічного інституту. З 1940 р. — доцент кафедри рослинництва агрономічного факультету Львівського політехнічного інституту. У період німецької окупації зберіг від вивезення до Німеччини цінний посівний матеріал — 200 місцевих форм і сортів сільськогос-



подарських культур. Після звільнення Львова від гітлерівської окупації завідував кафедрою загального землеробства і рослинництва Львівського політехнічного інституту.

У 1945 р. ВАК Міністерства вищої освіти СРСР на підставі захищеного за Польщі докторату присуджує Г.С.Кияку науковий ступінь кандидата сільськогосподарських наук і присвоює вчене звання доцента.

У 1949 р. йому присвоєно вчене звання професора, а у 1951 р. обрано членом-кореспондентом АН УРСР. У 1956 р. Г.С. Кияк у Харківському сільськогосподарському інституті захистив дисертацію на тему «Яра пшениця в західних областях УРСР» з присудженням наукового ступеня доктора сільськогосподарських наук.

Наукову та педагогічну діяльність учений поєднував з роботою завідувача відділу рослинництва Інституту агробіології АН УРСР. У 1964 р. йому присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки УРСР». Він також був обраний членом сільськогосподарської секції Комітету з Державних премій УРСР у галузі науки і

техніки при Раді Міністрів УРСР.

Г.С. Кияк виплекав високоврожайні сорти пшениці ярої Дублянка 4 та Новоподільська, пшениці озимої Галицька, жита озимого Львівське, ріпаку озимого Дублянський і ріпаку ярого Львівський, бобів кормових Коричневі та ін., приділяв велику увагу вивченню раціонального використання торфовищ.

У 1970 р. Президією АН УРСР за цикл робіт у галузі рослинництва, селекції та лукиництва Г.С. Кияка нагороджено премією ім. В.Я. Юр'єва. Він підготовив 30 кандидатів сільськогосподарських наук, 4 з них стали докторами, 1 — академіком ВАСГНІЛ.

Г.С. Кияк — автор близько 200 наукових праць з питань рослинництва, лукиництва, селекції та охорони природи, зокрема підручників, навчальних посібників, монографій, брошур і статей. Особливої уваги заслуговує підручник «Лукиництво» для студентів сільськогосподарських вузів, який перевидавали 4 рази, а підручник «Рослинництво» — 5 разів.

Г.С. Кияк був депутатом Верховної Ради колишнього СРСР III і IV скликань та депутатом Львівської обласної ради народних депутатів.

Він нагороджений орденом Трудового Червоного Прапора, орденом Леніна, почесною грамотою Президії Верховної Ради УРСР, великою золотою медаллю ВДНГ.

Г.С. Кияк залишається зразком професіоналізму для покоління у підготовці фахівців вищої кваліфікації для потреб аграрного виробництва, освіти і науки, видатним педагогом, людиною високої порядності, інтелігентності, патріотом України.

**В.В. Снітинський,**  
**академік УААН**  
**В.Г. Влох,**  
**доктор с.-г. наук**